

*Олександра Сабадош, магістрант  
ДВНЗ «Ужгородський національний університет», м. Ужгород  
Науковий керівник: Чубарь О.Г. к.е.н., доцент*

## **ДІЯЛЬНІСТЬ МИТНИХ ОРГАНІВ У СФЕРІ ПРОТИДІЇ ПОРУШЕННЯМ МИТНИХ ПРАВИЛ**

У ринковій економіці держава має широкий спектр інститутів для застосування організаційних та економічних механізмів для захисту своїх національних стратегічних пріоритетів. Одним із таких інститутів є митні органи, метою яких є забезпечення економічної стабільності та національних інтересів України. У своїй діяльності митні органи керуються принципом вибірковості в процесі митного контролю, зазвичай обмежуючись формами митного контролю, які є обов'язковими та достатніми для забезпечення регулювання митного законодавства [4].

Успішність діяльності митних органів із забезпечення економічної безпеки залежить від ряду факторів, важливим з яких є ефективне управління цими органами. Грамотна і послідовна реалізація управлінських рішень у життя неможлива без оцінки ефективності діяльності митних органів, яка дозволяє визначити, наскільки вдало вони обрали напрямок своєї роботи та оцінити результати.

В умовах поглиблення та прискорення процесу євроінтеграції особливого значення набуло попередження та виявлення митних правопорушень [1]. Адже порушення митних правил негативно позначається на економічних інтересах нашої країни, що, в свою чергу, впливає на рівень життя людей.

Територіальне розташування України, проходження по ній торговельних шляхів, що пролягають з півночі на південь і зі сходу на захід, приваблює не лише іноземних партнерів, а й так званих прибічників нелегального бізнесу.

Порушення митних правил є специфічним видом протиправної діяльності, що здійснюється у зовнішньоекономічних операціях, у зв'язку з чим вирішення проблеми підвищення ефективності боротьби з ними полягає в комплексному використанні можливостей митних органів зацікавлених держав [1].

Одним із напрямів діяльності, в якому може проявлятися велика кількість порушень, що завдають шкоди національній економіці, є зовнішньоекономічний напрям.

У зв'язку з економічними та фінансовими наслідками торгівлі контрабандою та контрафактною продукцією виникає необхідність контролю товарів, що переміщуються через митний кордон України [3]. Результатом протиправної діяльності є скорочення податкових надходжень від міжнародної торгівлі та міжнародних операцій, зменшення митних платежів у доходній частині бюджету, придушення розвитку легального виробництва, тимчасове зупинення процесів створення нових виробничих потужностей та залучення у господарський обіг якісної продукції національного виробництва, а також інші фактори, що гальмують розвиток національної економіки країни.

Основними економічними заходами боротьби з порушеннями митного законодавства є оптимізація податкового законодавства в частині оподаткування імпорту товарів (імпортне мито, податок на додану вартість та акцизи на імпорт) та встановлення відповідних податкових умов для розвитку вітчизняних товаровиробників (податок на прибуток підприємств, інші податки), а також спрощення процедур митного контролю, оскільки ефективність діяльності митних органів у сфері боротьби з митними правопорушеннями

залежить саме від належної організації митного контролю з метою забезпечення того, щоб державні органи, підприємства та їх посадові особи, а також громадяни, дотримувались митних правил переміщення транспортних засобів, товарів та інших предметів через митний кордон України для захисту економічних інтересів країни.

Основними напрямками вдосконалення адміністративно-правової протидії порушенням митних правил є: а) інституційна реорганізація; б) організаційні заходи; в) ефективна взаємодія між суб'єктами ЗЕД, між українськими митними органами та органами країн ЄС; г) подолання прогалин і колізій у чинному законодавстві[2].

У зв'язку з високими вимогами до якості та ефективності діяльності митних органів та необхідністю дотримання міжнародної практики ведення торгівельних операцій виникає потреба у подальшому вдосконаленні фінансових послуг органів, що забезпечують митну безпеку. Важливість покращання роботи цієї структури також викликана намірами України щодо асоціативного членства в ЄС та створення зони вільної торгівлі.

**Список використаних джерел:**

1. Додін Є. В. Правоохоронна функція митних органів. Митна справа. 2009. № 6. С. 76–84.
2. Лисенко О. М. Методологія виявлення та припинення порушень митного законодавства. Науковий вісник Міжнародного гуманітарного університету. Серія: Юриспруденція. 2013. № 6. С. 125–128.
3. Соломенко Г. В. Адміністративно-правові засади боротьби з порушеннями митних правил: автореф. дис. ... канд. юрид. наук: 12.00.07. Університет державної фіскальної служби України. Ірпінь, 2017. 20 с.
4. Сучасна парадигма фіскальної політики України в умовах формування суспільства сталого розвитку : монографія / А. І. Крисоватий, Т. Я. Маршалок, Л. П. Амбрик [та ін.] ; за наук. ред. д-ра екон. наук, проф. А. І. Крисоватого. – Тернопіль : ТНЕУ, 2015. С. 50–58.